

聚焦美国大选——

“铁娘子”与“愤怒大嘴”的终极对决

今年希拉里(Hillary Clinton)和特朗普(Donald Trump)的总统选举从去年开始就已受到国际社会的广泛关注，并被称为美国选举历史上最有意思、也最富争议、也是两位候选人负面新闻最多的一次总统竞选。

时隔8年，奥巴马作为第一任黑人总统的热议还未走远，今年希拉里(Hillary Clinton)和特朗普(Donald Trump)的总统选举从去年开始就已受到国际社会的广泛关注，并被称为美国选举历史上最有意思、也最富争议、也是两位候选人负面新闻最多的一次总统竞选。这位以“铁娘子”著称的女性，曾任职第67任国务卿，也是美国第42任总统比尔·克林顿的妻子，她若胜出，将具有里程碑式的意义：她已经是纽约州历史上第一位女性联邦参议员；历史上第一位拥有公职的第一夫人；美国大选历史上首位获得主要政党提名的女性；如果胜选则将成为美国历史上第一位女性总统。而特朗普作为一匹“黑马”，以其幽默浅显的演讲风格赢得了大批选民，也进一步展示了他的独特身

份：政治家、商人、作家、主持人。毕业于沃顿商学院的他，曾经是美国最具知名度的房地产商之一，人称“地产之王”，并且创建了“特朗普梭运航空”，也是新泽西州“将军”职业足球队老板；他若最终胜选，也将对美国传统的政治势力版图带来巨大的冲击。

希拉里

希拉里作为一位资深政客，虽然被“邮件门”等丑闻缠身，但并没有受到太大影响。她没有因此指责媒体大肆报道，也没有指责FBI和CIA，她把矛盾直指俄罗斯。除了很巧妙地处理危机外，希拉里还有很深厚的阶层基础，她深受美国高等教育者以及女性的支持；作为母亲和外祖母，她以自己独特的

视角宣传民主党的一致主张，如最低工资制、推进幼儿教育等，使其利于普通民众的政策主张更具有说服力；曾身为国务卿和第一夫人的她，在国内外都享有很高的知名度；她的竞选资本高达 25 亿美元，其竞选团队也被称为“奥巴马竞选团队 2.0 版”。但希拉里也面临一些不利的，甚至可以说在以往已经足以击败一个候选人的负面新闻，包括：

在班加西大使被杀事件中的渎职和谎言；

“邮件门”事件中用私人电子邮箱处理机密信息造成敏感信息外泄；

俄罗斯黑客盗取更多邮件曝光希拉里丑闻；

奥巴马政府被指责帮助希拉里拉票，破坏选举公平。

特朗普

另一方面，谷歌则认为特朗普现在是在“作死”。他不愿意讨好媒体，一方面是缺少资金支持（华尔街和硅谷几乎都倒向希拉里），另一方面其性格也不愿意讨好媒体。在第二次电视辩论后，双方剑拔弩张地进行个人攻击而非政策辩论，抓着希拉里老公的婚外情和特朗普的女性关系不放，这充分体现了美国选举文化中的乌贼战术。共和党内部也出现了分裂，在第二次讨论会后的第二天，共和党重量级人物众议院议长拉伊安表示将不再为特朗普选举总统搞任何运动。这意味着在临近大选的关键时刻，特朗普与共和党主流派的裂痕仍然难以愈合，这让希拉里捡了个大便宜。再加上特朗普的个人丑闻并不比希拉里少，如——

在曝光的录音谈话中使用粗俗措辞侮

辱女性使其丧失了大量女性选民，并且作为亿万富翁至少 20 年没缴联邦税，并屡次公开质疑总统大选已经被操控，反复抨击美国主流媒体对他的偏见。特朗普 20 日时更是向集会群众表示，如果他没当选，他就拒绝接受大选结果。这让很多人大跌眼镜。

美国周日公布的最新民调指出，随着关键选民对特朗普的支持度大跌，希拉里不但保持领先，还在继续拉大跟特朗普的差距。第三次辩论后，美国广播公司(ABC)的民调显示，希拉里支持度高达 50%，领先特朗普的 38%。而同样是 ABC 第三次辩论前所做的民调，希拉里当时仅领先 4 个百分点。非白人选民当中，民主党支持者占绝大多数，而在白人选民当中，共和党领先民主党的幅度却比上届选举缩小许多。分性别来看，希拉里获 55% 女性支持，大胜特朗普的 35%；男性也支持希拉里较多，希拉里以 44% 领先特朗普的 41%。

同时，也有部分选民在 Twitter 中表示，无论希拉里取胜还是特朗普反转，今年的选举仍然令他们感到失望。无论怎样，这是一场充满戏剧性、话题性、争议性的总统选举。作为超级大国，如何在国际舞台上继续“高歌”并赢取选民的心，仍要进一步关注两人在不同领域的政策主张，毕竟，政治总是为不同利益服务的。

从下周一开始直到大选当日，第一财经研究院将以独特的视角，分别从外交、金融、投资、气候、能源、贸易六大方面洞察两人的竞选纲领差异，分析新一任总统入住白宫后的政策方向以及对中国和世界的影 响，帮助读者进一步了解这个超级大国将何去何从。

